

我們應當虔誠，如同 小孩那般虔誠

耶穌，我剛才在思考自己的軟弱時，我對祢說：讓祢的這個兒子哄騙祢，猶如那些慈父，充滿仁慈，把禮物放在小孩子的手裡。這些禮物正是父親盼望孩子給他們的，因為父親完全知道小孩子一無所有。父親與兒子在一起是多麼的喜樂，儘管他們都不讓對方知道這個秘密。（《鍊爐》195）

12月11日

祈禱補贖的生活，加上意識到自己身為天主兒女的覺悟，能把我們轉化成真正有深度的虔誠基督徒。在天主膝下，我們都是小孩。小孩的德性就是虔誠。如果小孩偎依在父親懷抱中尋求安全，他必然是，而且也知道自己是渺小的，可憐的。我經常默想這種神嬰小道的生活。它與剛毅果斷的德性不相矛盾，因為它要求有堅強的意志，有經得起考驗的成熟，有坦誠穩定的素質。

我們應當虔誠，如同小孩那般虔誠。然而，不是蠢蠢鈍鈍，一知半解。只要可能，我們人人都必須認真苦學信仰的道理，必須認真苦學神學。我們的虔誠，應是赤子般的虔誠；我們的信理，則應如神學家般條理分明。

我們在神學知識上，在健全紮實的基督徒信理上，力求有所造詣的願望，首先是由渴望認識和愛慕天主的意志點燃起來的。同時，也是從渴望瞭解天主創造的世界所具有的終極意義的心田中萌芽的。忠心虔誠的人靈，自然不乏這種要求。某些人常愛老調重彈，活像一張破舊唱片，單調乏味，重複信仰與科學，以及人的知識與天主的啟示是勢不兩立的陳腔爛調。這種謬論，只能是，而且顯然是，由於對問題的實質缺乏正確認識而產生的。

既然世界是來自天主，既然天主按自己的肖像與模樣造了人，並賦予人天主之光的火花，那麼人類理智的任務，理當是追求天主置於萬物本性中的神聖意義，苦心孤詣，在所不辭。然則，依靠信德之光，我們更能徹悟萬物的超性宗向。因為萬物的超性宗向，正是天主把自然界提昇到恩寵界的結果。我們絕不怕人類知識的發展，因為一切理智的努力，只要是嚴

肅認真的，皆以真理為指標。而基督曾說：「我是真理」。（《基督剛經過》10）

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/dailytext/
Wo-Men-Ying-Dang-Qian-Cheng-Ru-
Tong-Xiao-Hai-Na-Ban-Qian-Cheng/](https://opusdei.org/zht/dailytext/Wo-Men-Ying-Dang-Qian-Cheng-Ru-Tong-Xiao-Hai-Na-Ban-Qian-Cheng/)
(2026年2月11日)